

应对家庭暴力有技巧 遭遇第一次暴力时别示弱

近年来,从《不要和陌生人说话》到《消失的她》,众多反家庭暴力的影视作品,引起社会各界的关注。近日,记者采访了多个相关机构和相关人士,一起讨论家暴那些事。不少业内人士认为,在第一次遇到家暴时,要勇敢说“不”。

说法: 同居中的暴力行为也是家暴

男女双方共同居住,女方想分手,男方不同意并把女方砍成重伤,这样的案例并不罕见。张静雨律师表示,同居男女间的暴力行为也属于家暴。女方如果早点发现对方有暴力倾向,可以按反家暴流程进行自我保护,也许就不会有后续的伤害事故。

据介绍,有暴力倾向的人平时也会有征兆。比如,有些人喜欢用暴力解决问题,喜欢打砸家里的东西;有些人则控制欲非常强,希望另一方随时汇报行踪,或是限制对方自由;有些人会有很强的依赖心理,如果对方提出分手,会以死相逼。

因为男女力量悬殊,家暴的受害者一般以女性居多。不过,张静雨律师也曾接触过男性被家暴的案例。比如,丈夫只穿着内衣,在小年夜被妻子赶出家门;妻子打伤丈夫,把丈夫的衣物都剪坏。有时,孩子也承受着父亲的伤害,但这些孩子普遍年龄较小,不懂表达,这些家暴事件并未引起人们的注意。另一类家暴发生在公婆与儿媳、岳父母与女婿之间,一些老人为了孩子的幸福,会较为隐忍。



应对: 找第三方介入处理

有人说,家暴只有零次和无数次。首次遇到家暴,如果没有及时制止,确实会让对方觉得自己是赢家,导致还有下一次家暴。

张静雨曾接触过一位女性,她直到孩子上了大学才提出和丈夫分手。这位女性经常被丈夫打,但为了孩子能有一个完整的家,她一直忍着。她从来没想到要反抗,也不知道如何制止丈夫的暴力行为。在张静雨看来,这是一种“习得性无助”,一旦变成习惯,就会消极面对所受的伤害。许多受害者在反复的

后援: 这些团队可以依靠

11月中旬,无锡市救助管理站接到一个咨询电话,一名女子称自己是外地人,和婆家的人吵架后,被撵了出来。有关部门给了她几个可以寻求帮助的电话,其中就包括救助站。

据了解,2009年底,无锡市救助管理站挂牌反家庭暴力妇女庇护所,后来又去掉了“妇女”两个字,对更多遭受家庭暴力的人士开放。记者在站内看到,这里有独立的庇护区域,里面电视、卫浴设施一应俱全,还为求助人员提供免费的三餐。但挂牌15年以来,来寻求庇护



暴力和道德绑架中逐步丧失自我,形成一种默默忍受的“受害者心态”。

事实上,在第一次遇到家暴时,要学会勇敢说“不”。锡山区妇联权益部的柳沁怡表示,当受暴的一方对婚姻抱有希望时,可以寻找第三方来协调两者的关系。比如,可以寻求社区的妇联、调解员、网格员等人员的帮助。他们曾遇到一例求助,女方的诉求是男方不要再打人。在多方介入后,男方保证不会再动手,之后,女方再也没有来反映过遭受暴力的情

况。据了解,如果能够及时介入,能有效消除家暴行为。

张静雨表示,当第一次被打时,就要明确告诉对方,这样做不对。受害者可以向施暴者的父母、施暴者的亲友求助,让施暴者了解到家暴要承担的法律责任和后果。这样,多数人会认识到自己的错误。受害者也可以向法院申请人身保护令,张静雨曾遇到过过一个家暴案例,女方和2个孩子都被男方打了,申请人身保护令后,男方就没敢再动手。

的人员并不多,也就只有两三人。这些寻求帮助的都是女性,不是无锡本地人,无法投亲靠友。有人来这里是为了寻求保护,希望能远离实施家暴者,不再受伤害。

无锡市救助管理站的工作人员说,他们无法认定家暴行为,接收的人员都是由市妇联转介来的。这些女子一般入住时间不长,工作人员李中良回忆说,有个女子当时抱着一个很小的孩子,拉着一辆小推车,在庇护所住了一晚上,第二天就离开了。家暴来得突然,当事人一时无处可去才会来庇护所,随后可能

就回异地的父母家中了,庇护所只是一个暂时的缓冲场所。

在张静雨看来,一旦遇到家暴,可以分几步走——第一时间报警并保存证据,如果受伤应去医院治疗,同时,可以请派出所出具告诫书。如果觉得自己还可能遭受伤害,可以向法院申请人身保护令。如果被施暴者有心理阴影,也可以申请心理方面的帮助;如果需要结束婚姻,可以申请法律援助。最近,无锡正在征集律师,他们将为更多的被施暴者提供法律援助。

(晚报记者 黄孝萍/文、摄)

占全省一半 无锡3个项目入选国家级典型案例

本报讯 记者从无锡市工信局获悉,近日,工信部公示了2024年物联网赋能行业发展典型案例名单,无锡共有3家企业应用案例上榜,上榜数量占全省一半;在全国所有上榜的城市中,无锡排名并列第五,在地级市中位列第一。

值得一提的是,无锡3家上榜企业都是无锡高新区太湖湾科创城的企业。此次入选的三个案例分别是无锡物联网创新中心有限公司的端一边一云协同计算技术在纺纱工业的应用;江苏晟能科技股份有限公司的物联网在园区多能协同和综合规

划智慧能源的应用;无锡中科光电技术有限公司的物联网在大气污染精准溯源的应用。

无锡物联网创新中心有限公司的端一边一云协同计算技术在纺纱工业的应用案例,针对传统纺纱行业人工巡检效率低、信息孤岛严重、质量控制滞后、数智化水平低以及高密度集用工等问题,提出了智能化转型方案,以实现生产流程的数字化和智能化。

江苏晟能科技股份有限公司的物联网在园区多能协同和综合规划智慧能源的应用案例,为锡东商务区

湖畔科技园建立能源综合利用体系,建设以天然气为燃料,能源综合利用效率高,节能、环保、经济的分布式能源站,并配套光伏、蓄电、蓄冷等多种能源互补的初步建设方案。项目实现精确预测、分析用户负荷,优化配置及调度多种能源,提高系统实用性及可靠性。

无锡中科光电技术有限公司的物联网在大气污染精准溯源的应用案例,主要解决我国大气生态环境监测与治理监测数据不足、数据间存在壁垒的问题,为各地区大气环境监管部门提供精准的污染数据、有效的污

染管控方案和科学的决策依据。

“近年来,无锡高新区作为国家传感网创新示范区主阵地,持续推动物联网技术的创新与应用,构建物联网产业生态体系。”无锡高新区相关人士表示。目前,该区累计获得物联网领域国家级应用示范类项目23项。下一步,无锡高新区将继续坚持以应用带动产业、以示范开阔市场,全面推动国家传感网创新示范区新一轮建设,不断提升产业链现代化水平,助力无锡建设世界级物联网先进制造业产业集群。

(孙暉)